

Vojna tajna

Iako već nekoliko dana više od sto ruskih padobranaca učestvuje u antiterorističkoj vežbi s kolegama iz naše vojske koja se održava na teritoriji Srbije, Ministarstvo odbrane naše države i vojni vrh ćute o tome. Na sajtu Ministarstva nema ni reči o ovom važnom događaju, što podseća na epohu samoupravnog socijalizma, kada se sve iole važnije što se dešavalo u našoj državi proglašavalo „vojnomo tajnom“, a takvo ponašanje pravdalo time kako se ne sme dozvoliti neprijateljima tadašnje Socijalističke Federativne republike Jugoslavije da slučajno saznaju nešto o tome!

Međutim, javnost u Srbiji ovih dana je ipak obavještena o zajedničkoj vežbi vojnih specijalaca naše države i Rusije. Zasluge za to imaju ovdašnji mediji koji do informacija dolaze zahvaljujući tome što ovu temu ne prećutkuju novine i televizijske stanice iz Rusije i Ministarstvo odbrane te zemlje!?

Zbog toga se nameće pitanje zbog čega našem državnom i vojnom rukovodstvu odgovara da prvi boravak ruske vojske na tlu Srbije posle 1944. godine i kratkotrajnog zauzeća aerodroma „Slatina“ kod Prištine 1999. godine prođe i završi se uz što je moguće manje buke. Sve je još apsurdnije ako se uzme u obzir da je Ministarstvo odbrane Srbije nedavno dobilo prvi zvaničan poziv za učešće na nedavnom NATO samitu, koji je održan u Velsu, a da su svi srpski mediji opširno izvestili o tome. Pored toga, u našim medijima je objavljeno i da je Srbija nedavno trebalo da potpiše važan sporazum kojim se saradnja sa zapadnim vojnim savezom podiže na najviši nivo dosad, ali da je to stopirano zbog protivljenja Albanije.

Jedini zaključak koji se nameće jeste da naš državni vrh pokušava da i dalje balansira između Istoka i Zapada, Moskve, Vašingtona i Brisela i da, metaforički rečeno, sedi na tri stolice. Međutim, koliko dugo će još biti moguće vođenje „nesvrstane“ politike.

Javna je tajna da Rusija ne gleda nimalo blagonaklono na naše približavanje NATO paktu, a da, sa druge strane, ta vojna alijansa nimalo nije oduševljena zbog toga što Rusiji još uvek nismo uveli ekonomske sankcije. Možda je i to objašnjenje i odgovor na pitanje s početka ovog teksta – zbog čega se, u situaciji kada se kriza u Ukrajini iz dana u dan pogoršava, ćuti i ne talasa previše o prvoj zajedničkoj vojnoj vežbi Rusije i Srbije?

M. Gligorić